

Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (1861)

Воскресенье

5

ДЕКАБРЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

Сегодня День Советской
Конституции
Да здравствует
Конституция СССР!

85
197

Под знаменем социалистической демократии

Пятого декабря 1936 года чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. Это было выдающимся событием в жизни нашего народа. Советские люди под руководством Коммунистической партии первыми во всемирной истории построили социалистическое общество. Победа социализма привела к ликвидации эксплуатации человека человеком, навсегда уничтожила безработицу, нищету и разорение трудящихся, принесла народу коренное улучшение материального и культурного благосостояния. В результате победы социализма преодолена экономическая и культурная отсталость народов, угнетавшихся в царской России, окрепло могучее многонациональное государство — СССР.

Все эти всемирно-исторические победы советского народа восемнадцать лет назад были закреплены в Конституции СССР — конституции победившего социализма и развернутой социалистической демократии. Конституция ознаменовала тот всемирно-исторический факт, что Советский Союз вступил в новую полосу своего развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Построение социализма в нашей стране — результат выполнения заветов Ленина, результат великой организующей и направляющей деятельности Коммунистической партии, результат героического труда рабочих, крестьян, интеллигенции, единодушно поддерживающих политику партии. Советский народ ныне уверенно строит коммунистическое общество под руководством партии коммунистов. Конституция законодательно закрепила руководящую роль Коммунистической партии в Советском государстве как передового отряда трудящихся масс в их борьбе за коммунизм.

Великие принципы социализма, записанные в Советской Конституции, обеспечивают народу реальную возможность через Советы принимать активное, решающее участие в управлении государством. В Советах, составляющих политическую основу СССР, великий Ленин открыл новый тип государства, неведомый ранее, высший тип демократии, способ управления народом своим государством без буржуазии и против буржуазии.

Конституция СССР, опираясь на экономическую мощь социалистического государства,

гарантирует всем гражданам право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. На основе Советской Конституции все граждане независимо от их национальности, расы, пола имеют полное равноправие. Они пользуются свободой слова, печати, свободой собраний, митингов, уличных демонстраций, свободой объединяться в общественных организациях. Трудящиеся, народ обеспечено всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Конституция гарантирует неприкосновенность личности и имущества граждан.

Как полновластный хозяин страны советский народ закрепил в Конституции не только широкие демократические свободы и права, но и обязанности советских граждан. Первейшая обязанность каждого советского гражданина — неуклонно соблюдать Конституцию Советского Союза. Другая важнейшая обязанность граждан состоит в безусловном и безоговорочном исполнении советских законов. Эти законы не только обеспечивают укрепление Советского государства, но и ведут к всемерному развитию социалистического общественного строя, который служит интересам личного благополучия граждан. Вот почему нарушители советских законов не могут быть терпимы в нашем обществе, так как они идут против воли народа.

Конституция требует также неуклонно соблюдать дисциплину труда, беречь и укреплять общественную и государственную социалистическую собственность, защищать Советскую Родину.

Неоценимо международное значение Конституции СССР. Социализм и демократия, говорил И. В. Сталин, непобедимы. Жизнь, практика полностью подтвердили это положение. Опыт советского народа, осуществляющего постепенный переход от социализма к коммунизму, указал другим народам путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Ныне по этому пути идут великий китайский народ, трудящиеся европейских стран народной демократии. Все это свидетельствует о том, что силы демократии и социализма умножаются и крепнут во всем мире.

Под знаменем Конституции, под руководством Коммунистической партии советский народ осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму, уверенно идет вперед, к новым победам.

Звоветучеба животноводов

Второй год обучаются животноводы колхоза им. Молотова на трехлетних зооветкурсах, руководит которыми ветеринарный фельдшер т. Куйдин. Сейчас занятия на курсах посещает более 15 человек, среди них доярки, телятницы, чабаны, настухи. Проведено четыре занятия на фермах крупного рогатого скота, посещаемость слушателей хорошая.

Приобретенные знания работники животноводства применяют на практике. Доярки стали лучше ухаживать за коровами, правильно кормить и поить их, повысили продуктивность коров. Телятницы улучшили уход за молодняком. Целаром доярки У. Клавина, М. Балаганская, П. Павфилова, Каустина перевыполнили годовые планы надоя молока, телятницы Н. Макаренко и другие сохранили и вырастили всех закрепленных за ними телят.

Хуже дело обстоит с агроучебой колхозников. В нынешнем году занятия на курсах еще не начинались.

Е. АРДАШОВА.

Обучение колхозников не организовано

В октябре с. г. дирекция Улетовской МТС провела совещание руководителей агрозоветкружков, на котором был обсужден вопрос об организации агрозоветучебы колхозников, намечен срок начала занятий на курсах, выдана необходимая литература руководителям курсов.

Дирекция МТС, проведя совещание, была уверена, что теперь дела пойдут хорошо, агрозоветкурсы начнут работать. Но она глубоко ошиблась. Пользуясь тем, что директор МТС т. Власенко, главный зоотехник т. Перов и главный агроном т. Шерман не проверяют, как выполняются их указания, не помогают наладить учебу колхозников, руководители курсов до сего времени ни в одном колхозе зоны МТС агрозоветучебу не начали.

Особенно плохо обстоит дело с обучением колхозников в сельхозартели «Новая жизнь партизан». Здесь в прошлом году занятия на курсах проводились кое-как и в этом году трехлетние агрозоветкурсы не работают.

Массовое обучение колхозников — дело государственной важности, поэтому организованному проведению учебы на курсах дирекция МТС должна уделять повседневное внимание.

Н. КИРЕЕВ.

Выполним пятилетку досрочно

Накануне 37 ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на всю страну прозвучал призыв коллективов передовых предприятий Москвы — включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Развертывая социалистическое соревнование за всемерное повышение производительности труда, коллектив Улетовского промкомбината добился некоторых успехов уже в этом году. Годовой план по выпуску валовой продукции комбинат выполнил к 5 декабря. Значительно перевыполнен план выпуска отдельных видов товарной продукции. Например, годовой план выпуска мебели выполнен к 5 декабря 1954 года на 175 процентов, план лесопиления — на 134,7 процента, вывозки дров — на 137,7 процента, а колхозные заказы на поделку парниковых рам выполнены на 258,8 процента. Сельхозартелям продано большое количество бестарок для отвоза хлеба от комбайнов и кормушек для животноводческих ферм. В нынешнем году колхозам, МТС, потребительской кооперации и школам района комбинат продал 191.400 штук кирпича и населению — 82.400 штук.

Намного улучшилось и качество выпускаемой продукции. Благодаря высокой производи-

тельности труда, улучшению качества продукции и экономии материалов комбинат снизил себестоимость выпускаемых товаров против плана на 3 процента.

Борясь за досрочное выполнение годового плана, столяры М. Трубацки, П. Днепровский, А. Линук, П. Филиппов, А. Баженков, пилорамщик т. Сметков, шоферы А. Писаренко и П. Середин, лесорубы тт. Страмилев, С. Бельченко, Коновалова и другие повысили производительность труда и постоянно выполняют дневные задания на 200—250 процентов.

Однако достигнутые комбинатом успехи ниже его возможностей. Промкомбинат имеет еще много неиспользованных резервов. Если, например, коллектив комбината добьется ритмичности в работе всех цехов и участков, то выпуск товарной продукции ежемесячно будет увеличиваться на 15—20 процентов; если вся продукция будет выпускаться только первым сортом, то сэкономится много сырья и материалов, а этим самым увеличится сверхплановая прибыль. Кроме того, нам надо поработать над улучшением технологии производства.

Коллектив промкомбината в ответ на призыв москвичей взял социалистическое обязательство — выполнить пятилетнее задание по выпуску валовой продукции к 1 июля 1955 года.

Д. ГОСТЕВ,
технорук промкомбината.



Приморский край. В дни подготовки ко второму съезду советских писателей многие литераторы Приморья встречаются со своими читателями — рабочими, колхозниками, учащимися. Они рассказывают слушателям о важнейших проблемах советской литературы, делятся своими творческими планами.

НА СНИМКЕ: В. Т. Кучерявенко — автор книг «Маленькие труженики», «Сказки страны утренней свежести», «Золотые насечки» беседует со школьниками в читальном зале Владивостокской городской библиотеки имени А. С. Пушкина.

Фото И. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Контроль за политической учебой коммунистов

В прошлом году при первичной партийной организации колхоза «Объединение» работал один кружок по изучению истории партии, в нем занимались все коммунисты, независимо от общеобразовательной подготовки. Это отражалось на успеваемости слушателей кружка: отдельные товарищи плохо усваивали теорию марксизма-ленинизма.

В нынешнем году партбюро более серьезно подошло к делу организации партийной учебы коммунистов. Этот вопрос был заранее обсужден на партийном собрании, где было решено, кроме кружка, создать еще и политшколу, зачислить в нее коммунистов, имеющих низкую общеобразовательную подготовку. Руководителем политшколы утвердили заместителя секретаря парторганизации т. Дорожкова, который с большим желанием взялся за дело.

Занятия в кружке и политшколе начались организованно, в установленные сроки. Однако вскоре обнаружилось, что посещаемость занятий низкая, отдельные коммунисты не серьезно относятся к повышению своего теоретического уровня. Это встревожило партбюро. Чтобы сразу же исправить недостатки, вопрос о партучебе был поставлен на обсуждение партийного собрания. На этом собрании коммунистам тт. Лебедь, Мирошни-

кову, Дегтяреву, пропускающим занятия в кружке, было указано. После партийного собрания успеваемость в кружке и политшколе повысилась.

Следует отметить хорошую учебу слушателей тт. Писаренко, Днепровского, Страмиллова А. и Страмиллова П. Они серьезно готовятся к занятиям, активно участвуют в беседах, хорошо разбираются в теоретических вопросах.

Один коммунист у нас из-за плохой грамотности освобожден от занятий в кружках и повышает свой теоретический уровень путем чтения газет, посещения лекций, докладов, слушания радиопередач на политические темы. Коммунист т. Кутузова работает над повышением своих знаний самостоятельно. Ей поручено проведение политинформаций перед началом занятий в кружках.

В кружке сейчас изучается IX глава краткого курса истории партии. Пропагандист использует на занятиях листы из альбома наглядных пособий, географическую карту.

В политшколе плохо обстоит дело с учебниками, слушатели нигде не могут приобрести их. Партийное бюро принимает меры, чтобы имеющиеся недостатки в постановке партийной учебы коммунистов были быстрее ликвидированы.

С. ЛАПИН,
секретарь партбюро колхоза
«Объединение».

В кружке пропагандиста Якушевского

Пропагандист кружка по изучению истории партии при парторганизации колхоза «Новая жизнь партизан» тов. Якушевский старается добросовестно выполнять ответственное партийное поручение. Но сказать, что занятия в кружке, которым руководит т. Якушевский, проходят организованно и на высоком уровне, конечно, нельзя. Одним из серьезнейших недостатков в работе кружка является плохая посещаемость занятий слушателями. В кружке числится 13 слушателей, но на занятия приходит всего по 6—8 человек, а то и того меньше. На предпоследнем занятии было, например, всего лишь три человека. Не все коммунисты серьезно относятся к политической учебе. Так, слушатель кружка коммунист т. Наумочкин еще ни разу не посетил занятия кружка, многие слушатели во время занятий курят, сидят в верхней одежде, не делают записей.

В какой-то мере виновен в этом т. Якушевский, потому что он не проявляет достаточной требовательности к слушателям, но в основном в плохой посещаемости и других недостатках работы кружка повинно партбюро во главе с т. Ивановым. Партийное бюро не потребовало с коммунистов, чтобы они серьезнее относились к политической учебе. Г. ШЕЛОПУГИН.



Запорожская область. Коллектив Медитопольского консервного завода за 10 месяцев изготовил на 4,2 миллиона банок консервов больше, чем в прошлом году. Впереди идет фруктовый цех, давший сверх плана 1 миллион банок.

НА СНИМКЕ: закатчица фруктового цеха В. Рябова, выполняющая норму на 130 процентов.
Фото А. Красовского.
Пресскляше ТАСС.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Требования к качеству семян

Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства. Уровень производства зерна в решающей степени определяет развитие всех других отраслей сельского хозяйства. Зная это положение, колхозы должны со всей серьезностью относиться к засыпке семенных фондов, полностью обеспечить себя необходимым количеством высококачественных семян.

Семенное зерно должно отвечать определенным условиям установленного государством стандарта по той или иной культуре. Сортовая чистота для семян зерновых культур, высеваемых на общих площадях районных семенных хозяйств,—99,5 процента, для семян, высеваемых на семенных участках колхозов,—не менее 98 процентов, для семян, высеваемых на общих площадях колхозов,—не менее 95 процентов.

При анализе семян Улетовской контрольно-семенной лабораторией установлено, что по всхожести семена во всех колхозах нашего района отвечают предъявляемым требованиям, однако по сортовой чистоте во многих сельхозартелях семена пшеницы некондиционные, засорены семенами ржи, сорняков, особенно в колхозах им. Ворошилова, «Новая жизнь партизан», им. Сталина.

Надо иметь семена отборные, наилучшие как по посевным, так и по сортовым качествам.

Из плохих семян мы никогда не сможем получить хороший урожай. Чтобы получить хорошие семена культурных растений, необходимо применять передовые методы обработки почвы, вносить удобрения и соблюдать агротехнику ухода за растениями. Поэтому семенные участки выделяются задолго до начала весенних полевых работ и агротехника на них должна быть исключительно высокой.

Но даже применяя самую передовую агротехнику, мы не повысим урожайность зерновых культур, если будут посеяны семена плохого сорта, щуплые, маловсхожие и засоренные. Если взять такую культуру, как яровая пшеница, то она в наших условиях является культурой раннего сева, ее семена высеваются в холодную почву, всходы появляются со значительной задержкой после посева. Период между высевом яровой пшеницы и появлением ее всходов длится 15—20, а иногда и больше дней. Только полноценные и зрелые семена пшеницы сравнительно легко переносят неблагоприятные условия холодной и засушливой весны, а щуплые и больные зерна погибают, что приводит к изреживанию посевов. Вот почему надо уделять большое внимание качеству посевного материала.

В НЕСТЕРОВА,
зав. Улетовской контрольно-семенной лабораторией.

Календарный план работы библиотеки райкома КПСС на декабрь 1954 года

- 6—Занятие вечерней партийной школы.
- 7—Консультация по второй главе Краткого курса истории КПСС.
- 8—Семинар агитаторов райцентра.
- 10—Лекция на тему: «Организационные основы Коммунистической партии».
- 13—Занятие вечерней партийной школы.
- 14—Консультация по девятой главе Краткого курса истории КПСС.
- 17—Собрание членов общества по распространению политических и научных знаний.
- 20—Занятие вечерней партийной школы.
- 21—Лекция на тему: «Аг-

риарная программа Коммунистической партии и ее роль в укреплении союза рабочего класса и крестьянства».

23—Лекция на тему: «Международное положение Советского Союза».

24—Семинар руководителей агитколлективов райцентра.

27—Занятие вечерней партийной школы.

28—Консультация для изучающих политэкономю.

29—Лекция на тему: «Тактические основы Коммунистической партии».

Редактор И. КРЫЛОВ.

Наш кандидат в народные судьи

Василий Николаевич Костромин

Василий Николаевич Костромин родился в 1893 году в семье крестьянина-бедняка, в деревне Высокое, Глушковского района, Курской области.

Тяжелы были юношеские годы тов. Костромина. Отец не в состоянии был прокормить семью в 8 человек, и Василий Николаевич с 14-летнего возраста пошел на заработки. Нелегко было батраку Костромину работать у кулака-мироода: за ничтожную плату он вынужден был трудиться от темна до темна, испытывая издевательства хозяина.

Не выдержав такой жизни, Василий Николаевич уходит от кулака и поступает в Донбассе на завод грузчиком.

В 1914 г. тов. Костромин был призван в царскую армию, принимал участие в первой империалистической войне. С 1919 года до конца гражданской войны находился в рядах Красной Армии, в конце 1920 года демобилизовался из Красной Армии и до 1928 г.

работал в своем хозяйстве в с. Высокое.

В 1929 году крестьяне деревни Высокое объединились в колхоз. Организатором его был Василий Николаевич Костромин. В том же году высокие крестьяне избрали тов. Костромину председателем сельсовета, а в 1934 году — председателем колхоза. Желая знаний, стремление стать настоящим культурным руководителем большого колхозного хозяйства привели его в Белгородскую школу колхозных кадров, которую он успешно окончил в 1937 году.

В 1939 году Василий Николаевич с семьей переселился в Читинскую область.

С 1941 года по 1943 год тов. Костромин работал народным судьей Улетовского района. В этот период он окончил юридические курсы. В 1943 г. тов. Костромин был призван в Советскую Армию. Как парторг роты он немало

поработал над воспитанием и обучением солдат.

В 1945 году тов. Костромин демобилизовался из рядов Советской Армии и снова стал работать в народном суде. В 1950 г. Василий Николаевич окончил заочную Иркутскую трехгодичную юридическую школу, получил среднее юридическое образование и звание юриста.

На выборах народных судей в декабре 1951 года тов. Костромин был избран народным судьей Улетовского района и работает на этой должности до настоящего времени.

В 1953 году Василий Николаевич окончил в г. Свердловске 9-ти месячные курсы повышения квалификации судебных работников. Василий Николаевич член КПСС с 1932 года. Имеет правительственные награды: медали: «За Победу над Германией», «За Победу над Японией» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

ПОПРАВКА

В газете «Ингодинский колхозник» № 95 в решении исполкома райсовета депутатов трудящихся «О регистрации кандидатов в народные судьи и народные заседатели» допущены искажения фамилии и имени кандидатов в народные заседатели.

Вместо Воронина Тимофея Павловича следует читать Во-

ронова Тимофея Павловича. Вместо Старчакову Анисью Милентьевну следует читать Старчакову Аксению Милентьевну.